

狼山镇街道积极引领在职党员投身基层治理——

# 千余党员“双报到”服务群众零距离

“窨井盖修好了，我们外出也安心多了……”说起家门口的近日修好的窨井盖，家住滨江花园27幢的季爷爷高兴地表示。前不久，在得知小区27幢东侧的窨井盖破损后，在职党员向网格员反馈，并及时与小区施工队队员联系，共同把窨井盖维修好。

近年来，狼山镇街道党工委持续深化在职党员“双报到”工作机制，结合辖区党员职业特点、专业特长、兴趣爱好等个人优势，不断完善“报到、服务、激励、管理”全流程工作机制，切实引领在职党员融入网格、参与社区建设、服务居民群众，为进一步推动党建引领基层治理“聚力赋能”。

## “线上+线下”双向报到

狼山镇街道党工委探索构建“线上小程序、线下进网格”双向报到模式，结合辖区治理网格划分情况与党建网格组建情况，成立在职党员功能型支部22个，1100余名在职党员主动投身基层治理。今年以来，累计发布“通通在”活动120余次，推动在职党员下沉网格，发挥共建议事、助困帮扶、志愿服务等方面的先锋模范作用，解决居民急事难事，汇聚共建共享合力。社区党组织定期召开功能型党支部书记、在职党员恳谈会，详细了解党员职业特点、专业特长、服务意向、服务时段等基本信息，逐一建档立卡，做到底数清、情况明。

## “认领+派单”双轨并行

各基层党组织聚焦基层治理难点堵点，用心倾听民声需求，用情对接资源供

给，分层分类定制“共性+个性”服务清单，科学设置政策理论宣传、志愿服务活动、社情民意搜集、矛盾纠纷调解等多元岗位，推动在职党员精准入网，服务岗位精准对接，能力需求精准匹配。以党员冬训为契机，广泛收集辖区居民实际需求，汇总形成民办实事清单。结合共建单位党组织特点、在职党员能力特长，开展“我是冬训践行人”群众微心愿认领活动十余场，认领“成才关爱”“惠民出行”“家电维修”等群众“微心愿”136个。针对安置小区空巢老人、留守儿童、大病患者等特殊群体较多的现状，开展“帮扶一对一”爱心暖冬行动，切实将理论学习成果转化为解民忧、纾民困、暖民心的生动实践，真正让党员干部受教育、人民群众得实惠。

## “积分+测评”双重考核

持续做好考核督促与引导激励工作，不断健全在职党员服务积分管理和评价反馈机制，通过正面典型激励、负面清单劝导双向发力，充分激发在职党员参与基层治理的积极性和主动性，变“要我服务”为“我要服务”。各社区党组织对在职党员参加社区活动、志愿服务、发挥作用等实际表现进行全程纪实，定期邀请网格党员、居民群众对服务质量作出评价，两名同志获评全区“双报到”“先锋书记”和“服务之星”。强化典型示范引领作用，利用社区网格群、微信公众号等媒介宣传党员参与社区治理的先进事迹，带动广大群众变社区

治理“旁观者”为“主人翁”。

任静

## 小满时节大麦开镰迎丰收

4台大型收割机穿梭在麦田间收割作业，路边的运粮车内装满了沉甸甸的麦粒……20日上午，在幸福街道的现代农业产业集中区内，农业工作人员抢抓晴好天气，开镰收割大麦。

“从今天开始，崇川区现代农业产业集中区内夏粮收割就正式开镰了。我们大型收割机不间断工作，每台每天收割60亩以上，大麦可以确保在3天内抢收完成。”江苏农垦江心沙分公司崇川基地负责人孙志华告诉笔者，农垦公司今年种植大麦共480亩，大麦品种是扬农啤14号，特点是高产优质、穗大粒多，是留

种大麦，属于江苏大华种业集团订单式种植，经济收入较高。“大麦收获后，农垦公司对大麦进行烘干、筛选、检测等多套程序后，统一运送到江苏大华种业集团。”孙志华说。

据悉，今年崇川现代农业产业集中区的夏粮总种植面积14500亩，其中万亩小麦将于月底前开镰收割。农业集中区的大麦、小麦机械化收割率100%、秸秆还田率100%。因前期田间植保科学规范，气候条件也给力，今年大麦亩产在500公斤左右，亩产比去年增产5%左右，再迎丰收年。

姚建兵 顾霞

## “有事好商量”助力网格微改造

### C 社区故事会

“之前广场路面上的横条破损断裂，老人、孩子容易被绊倒”“建议将破损的横条清理，用水泥填平”……近日，在任港街道姚港社区“有事好商量”协商议事室，大家你一言我一语，为提升物业服务、加强社区治理提供了许多“金点子”。

接到居民反映后，任港街道相关领导带领社区工作者、网格员及党员群众开展现场调研。“江景苑法治广场是业主休闲的好去处，虽然物业多次维修，但时间久了地面塑料条出现风化，维修维持不了多久又

破损，存在安全隐患。”姚港物业公司工作人员徐峰介绍。通过协商议事，姚港社区确定了施工方案。在施工期间，网格党支部、小区党员群众、物业公司发挥合力，配合施工方做好安全提醒和场地维护。微治理后，法治广场焕然一新。

姚港社区党委书记陆剑峰表示，居民身边无小事，要做好平凡点滴事，把实事做到群众心坎。为更好地发挥党建引领作用，社区党委将聚合“生活管家”“社区管家”“红色管家”三个管家的合力，推进“红网一件事”“网格换新”微改造项目，为群众创造舒适的安居环境，增强群众的归属感、幸福感。

唐媛媛

## 社区有了就业服务站 家门口就能找工作

近期，虹桥街道桃坞社区“家门口”就业服务站面向辖区失业人员、就业困难人员举办家政服务员技能培训班。为了给辖区居民提供就业援助、创业扶持、人才服务、求职招聘等服务，满足群众多样化就业需求，桃坞社区通过打造“家门口”就业服务站+零工驿站的“双站”品牌，推进就业服务端口前置、重心下沉，让群众享受到“就业在身边”的幸福感。

“双站”面积有150多平方米，集办公、用工信息发布、业务洽谈、零工培训、招聘等功能为一体。用人单位和零工人员可在“双站”内的查询一体机上及时发布和了解最新的就业创业政策、用工招聘等信息，实现人力市场供需精准对接，目前已经为100多名求职者解决就业问题。

桃坞社区以就业服务站为“主

阵地”，按照就近原则，将辖区划分为4个就业服务网格，组建“1+2+N”就业服务队，即1名就业服务专员、2名协理员、N名就业服务信息员，他们深入网格全面调查摸底辖区居民就业情况，并结合个体实际情况分类建档，为每名失业人员量身定制个性化援助方案。截至目前，社区摸排在册失业人员199人，成功办理就业困难认定106人，88人享受到了就业服务。

为了提升待业人员就业技能，桃坞社区根据市场需求，结合企业、失业人员的实际和技能提升需要，挑选出育婴师、电子商务、保健按摩、中西点烹饪等6项技能培训科目，采取“理论+实操”的培训方式，确保参训人员可以拿到职业技能等级证书，帮助就业困难人员提升就业竞争能力。

王燕

20日，东方岚谷豪庭幼儿园开展“万物向阳处，小得盈满时”主题活动，让孩子们了解二十四节气文化，体验小满节气习俗。 陈浩



21日，唐闸镇街道永怡社区在乐美幼儿园开展“安全有我 携手‘童’行”主题活动，宣传安全乘车、防诈反诈等方面的知识。 郭田宇



近日，城东街道在小石桥社区法治主题小游园开展“美好生活 法典相伴”活动，向居民宣传禁毒法、交通安全法等法律知识。 黄海娟



19日，新城桥街道易家桥社区举办了“第三届520·睦邻集市”活动，持续提升居民的归属感和幸福感。 吴忠美